



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢法務局的意見，本人對立法會2023年2月13日第159/E122/VII/GPAL/2023號公函轉來林宇滔議員於2023年2月3日提出，行政長官辦公室於2023年2月14日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及2. 法務局表示，已於2020年9月就《餐飲業場所的油煙排放標準及設備管理規定》和《餐飲業油煙排放控制設備資助計劃》兩項行政法規草案完成法律分析。

鑑於本澳經歷三年疫情影響，特區政府正研判防疫措施放寬後餐飲行業的營運情況和本澳經濟環境，將適時推進行政法規的立法工作。法規出台前，則會在接獲油煙投訴時派員跟進，並向場所派發《餐飲業及同類場所油煙、黑煙和異味污染控制指引》，透過宣傳勸籲方式供其參照作出改善。

對問題3. 特區政府草擬行政法規時已參考過去的研究及諮詢結果，並分析近年油煙排放情況。對於新建低層樓宇，環保局已向工務部門提供技術意見，建議在可行情況下為地舖預留延伸至天台的共同排煙管道。

局長

譚偉文

<signature:Signature1>

(電子簽署)